



**OBČINA REČICA OB SAVINJI**  
**OBČINSKA UPRAVA**  
Rečica ob Savinji 55, 3332 REČICA OB SAVINJI  
Tel: (03) 839-18-30 fax: (03) 839-18-35

Rečica ob Savinji,  
Številka:



Prijava na razpis

# ČEBELAM PRIJAZNA OBČINA



oktober 2014

Izdelala: Občinska uprava Občine Rečica ob Savinji

## **Predstavitev**

Rečica ob Savinji je ena od mlajših občin v Republiki Sloveniji. Uradno je začela s 1. januarjem 2007. Upravno središče je trg Rečica ob Savinji. Občinska stavba se nahaja na naslovu Rečica ob Savinji 55, v stari šoli, kjer so poleg pisarn občinske uprave tudi prostori vrta.



*Rečica ob Savinji slovi po ocenjevanju zgornjesavinjskih želodcev ...*



*... prangerju .*



*... in neokrnjeni naravi.*

Površina občine, ki šteje približno 2.300 prebivalcev, je 30,1 km<sup>2</sup>. Občino sestavljajo naselja: Dol-Suha, Grušovlje, Homec, Nizka, Poljane, Rečica ob Savinji, Spodnja Rečica, Spodnje Pobrežje, Šentjanž, Trnovec, Varpolje in Zgornje Pobrežje.

Prebivalci se ukvarjajo s kmetijstvom, drobnim gospodarstvom, trgovino in turizmom.

## Aktivnosti občine

V grbu Občine Rečica ob Savinji je svoje mesto našla lipa, pod katero so nekdam modrovali naši očetje, že od nekdam pa lipa velja za medovito rastlino.



V občini je prav posebnost kostanjev drevored – nasad divjih kostanjev, za katerega skrbi Občina, razteza pa se ob glavni vpadnici v središče Rečice ob Savinji.

Pred časom je Občina zaključila eno največjih investicij, gradnjo t.i. Trnovčkega mostu čez reko Savinjo, tako da so sedaj prebivalci v občini še bolj povezani. Lani in tudi letos pa smo ob mostu zasadili ogromno dreves, med katerimi je največ divjih češenj, raznolika drevesa pa celo leto potešijo najhujšo čebeljo lakoto.

- *podroben prikaz zasaditve je v prilogi 1*

Na območju občine, kjer praktično ni večjega onesnaževalca, je ohranjenih še precej travniških sadovnjakov, številni sodobni sadovnjaki so vzgajani na ekološki način.

Podobno je tudi s starimi sadnimi sortami, ki jih je pred leti Občina v projektu Sadni gozd zasadila okrog Osnovne šole Rečica ob Savinji, letos pa poskrbela za obrezovanje zasajenih dreves, pri čemer so sodelovali tudi učenci. Potem, ko v spomladanskih dneh na zasajenih sadnih drevesih, predvsem hruškah, češnjah in jablanah, svoje delo opravijo čebele, so ravno učenci tisti, ki se v pozni pomladi oziroma poletju veselijo plodov.



*Župan Vincenc Jeraj (desno) s predstavnicami Andragoškega zavoda Ljudska univerza Velenje med sajenjem dreves.*

Občina že vrsto let, praktično od samega nastanka, sodeluje v akciji Tradicionalni slovenski zajtrk. Župan Vincenc Jeraj skupaj s čebelarji obiše vrtec in nižje razrede osnovne šole, tradicionalni slovenski zajtrk pa si privošči tudi občinska uprava. Naj omenimo, da so bila vsa živila v lanskem zajtrku, ki je bil sestavljen iz meda, masla, jabolk in kruha, plod dela in zavedanja občinskih uslužbencev, le za med so poskrbeli naši čebelarji.



**TRADICIONALNI  
SLOVENSKI  
ZAJTRK**

Ker imamo v Občini po letošnjih lokalnih volitvah v Občinskem svetu nova imena, bomo svetnike na eni prihodnjih sej seznanili z akcijo Tradicionalni slovenski zajtrk, le da jim bomo namesto zajtrka ponudili malico, seveda povezano z medom.

Občina je, kot vrsto let doslej, tudi letos objavila razpis Javni razpis za dodelitev pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja občine Rečica ob Savinji v letu 2014. Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih sredstev, ki se dodeljujejo za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v Občini Rečica ob Savinji v letu 2014. Občina nudi podporo kmetijski in društveni dejavnosti ter financira dejavnost LAS, čigar delo je prav tako usmerjeno v ohranjanje poseljenosti podeželja.

### **Čebelarstva družina Rečica ob Savinji**

V Občini Rečica ob Savinji že dolga leta deluje Čebelarstva družina Rečica ob Savinji, v katero je vključenih 12 čebelarjev, ki skrbi za približno 300 panjev. Razveseljivo je, da se bosta ravno v teh dneh v delo na novo vključila dva čebelarja, kar je dokaz, da je med ljudmi še zanimanje za te marljive živalice.

Občina Rečica ob Savinji spodbuja delovanje čebelarstva družine, ki se povezuje v Savinjsko-šaleško čebelarstvo zvezo, s sofinanciranjem dejavnosti. Zaradi slabe letine v zadnjih dveh sezonah pa bo verjetno proračunsko postavko, namenjeno ČD Rečica ob Savinji, v prihodnjem letu povišala.

Občina čebelarje vabi k sodelovanju na sejmih in razstavah, na katerih se predstavlja ali jih (so)organizira občina in druga društva. Skupaj s čebelarji vsako leto v šolah in vrtcih izvedemo akcijo Tradicionalni slovenski zajtrk. Čebelarstva družina, predvsem s pomočjo sredstev, ki jih prejme od občine, povezuje čebelarje ter predstavlja svoje delo. Skrbi za pospeševanje čebelarstva zaradi pridobivanja medu in čebeljih pridelkov in oprraševanje rastlin. Občane osveščajo o koristi čebeljih proizvodov za zdravje in o pomembnosti čebel za življenje. Velik poudarek dajejo vzreji in ohranitvi pasemske kranjske sivke. Ker

čebelarji skrbijo za čebeljo pašo, svetujejo Občini pri nabavi in sajenju medovitih rastlin.

Čebelarska družina s pomočjo proračunskih sredstev za svoje člane organizira izobraževanja oziroma jim nudi možnost udeležbe teh pri drugih organizatorjih. Člani se udeležujejo predavanj in posvetov o čebelarjenju, ki jih organizirajo društva in drugi organizatorji. Čebelarji dajejo velik poudarek sodelovanju z mladimi čebelarji v vrtcu in osnovni šoli. Posebno pozornost namenjajo zatiranje kužnih bolezni, ki v zadnjih letih precej ogrožajo čebelarjenje.



*Med najbolj odmevnimi predstavitvami je bila razstava Čebelarstvo nekoč in danes, ki so jo čebelarji pripravili v sklopu narodopisne prireditve Od lipe do prangerja. Razstavo v prostorih OŠ Rečica ob Savinji so si ogledali številni gostje, učencem pa je omogočila dobrodošla nova znanja.*

### **Čebelarski krožek**

Čebelarji k čebelarjenju spodbujajo zlasti mlade, predvsem učence v Osnovni šoli Rečica ob Savinji, kjer so letos po nekaj letih znova obudili čebelarski krožek. To je še eden od dokazov, da zanimanje za čebelarjenje, čebele in čebelje izdelke v Občini Rečica ob Savinji v porastu.

Krožek obiskuje približno 15 učencev. Mladim čebelarjem začetnikom nudijo mentorstvo in pomoč pri zahtevnih nalogah. Tako mlade izobražujejo o reji čebel in pridobivanju čebeljih pridelkov.



*Tradicionalni slovenski zajtrk v vrtcu*

Tudi sicer v OŠ na temo čebelarstva pripravljajo naravoslovne dneve in strokovne ekskurzije. Učenci spoznavajo skrivnosti življenja čebel in čebelarjenja. Poleg teoretičnega znanja mladi čebelarji spoznavajo tudi praktični del čebelarjenja. Zagotovljeno imajo zaščitno opremo, ki je potrebna pri delu s čebelami, ter brezplačne učbenike in delovne zvezke ter ostalo potrebno opremo. Program se izvaja po učnem programu Čebelarske zveze Slovenije. Učenci barvajo tudi panjske končnice.



*Predsednik ČD Rečica ob Savinji Jože Časl (desno) predstavlja delo in proizvode čebelarjev.*

Krožke vodi Jože Časl, ki poskuša tako med učenci kot čebelarji voditi akcijo ohranjanja starih čebelarskih pripomočkov, npr. lesenih točil, starih knjig, panjskih končnic in drugih predmetov, povezanih s čebelarstvom. Zbrane izdelke bomo na eni od stalnih razstav postavili v Tavčarjevem dvoru, ki je v lasti Občine. Za obnovo dvora je izdelana dokumentacija, pri pripravi katere so sodelovali tudi čebelarji.

## Priveditve

Čebelarska družina v okviru občinskega praznika Občine Rečica ob Savinji vsako leto v juniju organizira dneve odprtih vrat, ko si lahko tako domači kot tuji obiskovalci ogledajo čebelnjake ter se seznanijo s čebelarskimi opravili, si ogledajo prikaz pridobivanja medu, izdelovanje izdelkov iz medu in čebeljega voska. Takrat je v čebelnjakih tudi veliko otroškega smeha, saj Čebelarska družina dobro sodeluje z vrtcem in osnovno šolo.

Čebelarji so pogosti gostje na različnih turističnih prireditvah, od tradicionalne turistične prireditve Lenartov sejem do gostovanj na drugih prireditvah izven občinskih meja.

Še posebej izrazit je njihov nastop na Lenartovem sejmu v organizaciji Turističnega društva Rečica ob Savinji, kjer čebelarji vsa leta z zanosom predstavljajo svoje delo in radovednim »firbcem« nudijo v pokušino tudi svoje izdelke. Na stojnicah, ki se šibijo od dobrot, seveda ne sme umanjkat prava slovenska medica. Organizacijo prireditev Občina Rečica ob Savinji finančno podpira.



*Prizor z Lenartovega sejma*

Letošnje dogajanje na Lertovem sejmu pa je še en dodaten dokaz, da v občini raste zanimanje za čebelarstvo. V društvu Gal, ki združuje ljubiteljske likovnike Zgornje Savinjske doline, so namreč pripravili razstavo svojih del, ki so jo naslovili Panjske končnice.



*Razstava panjskih končnic je pomenila odlično promocijo čebelarstva.*

## **Obveščanje javnosti**

Občina Rečica ob Savinji preko spletne strani, od koder črpajo novice lokalni mediji, skrbi tudi za popularizacijo dejavnosti čebelarjev ter predstavlja njihovo delo.

Dvakrat letno izdamo občinsko glasilo Pod rečiškim zvonom, ki ga brezplačno prejmejo vsa gospodinjstva v občini, v katerem povzamemo informacije iz vseh področij delovanja v občini. Tako predstavljamo tudi aktivnosti čebelarjev oziroma z njihovo pomočjo osveščamo občane, pišemo o tradicionalnem slovenskem zajtrku, sodelovanju čebelarskih društev na razstavah, sejnih, turističnih prireditvah ...

Povezava na spletne strani občine ....

<http://www.obcina-recica.si/>

... in do letošnjega glasila Pod rečiškim zvonom

[http://www.obcina-recica.si/sites/default/files/Pod-Reciskim-Zvonom\\_02-2013-web.pdf](http://www.obcina-recica.si/sites/default/files/Pod-Reciskim-Zvonom_02-2013-web.pdf)

Informacije:

Majda Potočnik, direktorica Občinske uprave Občine Rečica ob Savinji

e-mail: [direktor@obcina-recica.si](mailto:direktor@obcina-recica.si)

**HVALA ZA VAŠO POZORNOST!**

Priloga 1:

- zasaditev dreves ob Trnovčkem mostu (potrebno je odpiranje datoteke)